

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENȚIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPATESCU Nr. 29. Tel. 2-74-23; 2-77-91

Taxa poștală plătită în numerar conform
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.
Nr. 155.758 din 24 Iunie 1948

ABONAMENTE

	Anual 6 luni	
	Lei	3.000
Pentru instituții	5.000	3.000
Pentru organizații po- litice, organizații de masă și presă	2.500	1.500
Pentru particulari	1.800	800

O PRIVIRE GENERALĂ ASUPRA SITUAȚIEI ACTUALE DIN GRECIA

de NICOS ZAHARIADIS

I. Desfășurarea situației interne



NICOS ZAHARIADIS
Secretar General al P. C. G.

Dacă dorim să recapitulăm pe scurt situația actuală din Grecia, putem spune, — parafrazând puțin proverbul cunoscut de toată lumea, — că „Monarho-fascismul a spus vorbe mari, dar n'a putut face nimic”.

Monarho-fascismul a respins și respinge orice propunere de împăciuire în Grecia, spunând că va da problemei grecești o rezolvare pe calea armelor. Însă pentru aceasta, puterile nu-l țin. Sbătându-se în propria sa slăbiciune, monarho-fascismul a devenit cu adevărat proverbial și recurge din ce în ce mai mult la singurele mijloace ce-i mai rămân :

Pe de o parte la cea mai sălbatecă teroare, pe care o perfecționează prin cel mai veritabil sistem american gangsteresc, prin zeci de execuții zilnice, prin noui evacuari cu forța a țărănilor și prin exterminarea generală pe care a proclamat-o Gluksburg la Alexandropoli; iar pe de altă parte la cele mai nerușinate minciuni despre triumfuri, încât de atunci de când a fost făcut Papagos general, acestea s'au perfecționat în așa măsură, încât însuși Goebels le-ar fi invidiat.

Prin minciuni, Marele Stat Major monarho-fascist construiește triumfuri zilnice. Însă în acest caz, înțelepciunea populară spune: „Când vulpea n'ajunge la struguri, spune că sunt acri”. Iar prin teroare și minciuni nu poți merge prea departe. Din această cauză, monarho-fascismul se clatină amețit, lovind mereu în acelaș loc. Situația economică a masselor se înrăutățește zilnic. Iar cutremurul social care-l sdruncină și care se extinde în toate păturile populare, îl clatină amenințător în spatele frontului, iar aceste spasme nu le poate opri prin nici o forță sau teroare și mai ales în urma înrăutățirii crescânde a situației în Statele Unite, în Anglia și pretutindeni unde demnește Planul Marshall, scăzându-i tot mai mult speranțele de continuare și majorare a ajutorului în dolari și lire. Călătoriile grăbite ale lui Van Fleet și Grady spre Washington, reprezentau din acest punct de vedere, o îngrijorare care pentru monarho-fasciști nu poate fi deloc liniștitoare. Așa dar, în legătură cu efervescența populară și cu impasul economic, putem spune fără nici o exagerare că banda din Atena a ajuns într'o situație disperată. Din acest punct de vedere, situația lui va fi zilnic mereu mai rea.

Să trecem acum la situația militară de război. În acest domeniu, monarho-fascismul își concentrează toată grija în a crea zilnic triumfuri, pisând mereu aceleași lucruri, că „In Peloponez, Rumeli și Thessalia am terminat cu bandiții și nu rămâne decât regiunea dela frontieră”.

În felul acesta monarho-fasciștii intenționează de a atinge două scopuri dintr'odată și astfel să sustragă atenția poporului dela situația tragică și să ridice moralul soldaților lor cu injecții: victorii, victorii, pretutindeni victorii și numai victorii.

II. Sublinează mereu acelaș cunoscut basm, că „bandiții se mențin numai în regiunile de frontieră, deoarece primesc ajutor din afară”. Măsura în care monarho-fascismul reușește

O privire generală asupra situației din Grecia

(Urmare din pag. 1)

sau își inchipue că reușește, prinzând doi epuri dintr'odată, este altă chestiune. În tot cazul, cei mai autorizați factori ai săi îl demască fără să vrea zilnic.

Zervas prevede că chiar dacă ar izbândi, clica din Atena va avea de înfruntat o răsturnare socială și că a început ridicarea clasei muncitoare care nu se satură cu false triumfuri.

Gonatas declară că armata s'a oboșit și că are nevoie de odihnă.

În privința triumfurilor de război, chiar Papagos vine să ne spună adevărul prin ordinul secret Nr. 119.118/4009/2. Nici mai mult nici mai puțin. Papagos desvăluie că armata monarho-fascistă „prezintă o slăbiciune vitală (subliniată de însuși Papagos) în înfruntarea cu succes a bandiților, care dacă va continua, va da ocazie bandiților de a-și continua activitatea cu consecințe ușor de înțeles”.

Papagos biciuște pe comandanții unităților sale, care sub pretextul că „timpul este nefavorabil” că „terenul este dificil”, caută să-și justifice insuccesele, deși bandiții luptă în condiții încă mai grele”. Însă comandantul șef Papagos nu se mărginește numai la această. Scuturându-l realmente pe subalterni cari ascund serioasele insuccese ale unităților și dau situații inexacte în legătură cu pierderile „bandiților”, pentru a justifica astfel inexistența activității trupelor monarho-fasciste, fapt care are drept consecință formarea unei evaluări greșite la conducerea supremă militară. Acestea le desvăluie Papagos și astupă astfel gura nu numai a megafonelor din Atena dar chiar a lui însuși ale cărui minciuni despre triumfuri fantastice le-a perfecționat după sistem american.

Cât de inconsecvent este Papagos se vede și din faptul că amenință, că va lua măsuri severe pentru oricine nu va putea s'o scoată la capăt cu cerințele luptei și că fiecare dintr'aceștia își va ceda locul altuia mai capabil.

Acestea spune Papagos. Însă pe Chetsea, „eroul dela Carpenisi”, l-a îndepărtat.

Pe Balodimos care a suferit o mare înfrângere în Grammos de Vest și apoi la Patomata, n'a putut să-l convingă.

Balodimos strigă că n'a suferit înfrângere rea așa ca la Naussa, Carditsa și Carpenisi. Însă după ce a suferit asemenea eșecuri, Papagos nu îndrăznește să-l înlocuiască cu altul mai capabil, deoarece cu toată atotputernicia sa și că poate asasina pe cei ce-l condamnă la moarte Curtea Martială, în fața lui Balodimos și Tsalkalotos este slab.

Mărturisirile involuntare ale lui Papagos asupra stării jalnice a armatei sale, sunt zilnic întărite de activitatea Armatei Democratice a Greciei, în tot cuprinsul țării. Papagos a mers la Samos și Chefalonia pentru a extermina partizanii cari nu-l lasă să doarmă liniștit, deoarece sunt foarte departe de graniță. Cum se menține Armata Democrată de atâția ani în aceste insule și în altele? Nu cumva ne ajută Turcii la Samos? Dar nici în Peloponez, Rumeli și Thesalia, monarho-fascismul nu va găsi liniște în ciuda trâmbițării sale despre triumfuri.

În furia sa, face gafe ireparabile, spunând în comunicatele sale oficiale odată că nimicește unitățile lui Petriti și că le silește să fugă în Albania, iar a doua zi spunând că le înfruntă la Zagoria.

Cum se vor descurca din acest labirint? Și toate acestea fără a mai ține seamă de Vitsi și Grammos, care constituie osul ce le va sta în gât și-i va înneca.

Slăbiciunea de bază a monarho-fascismului este că poporul dorește pacea; și aceasta are drept consecință că soldatul nu luptă.

Așa încât cu materialul uman de care dispune, monarho-fascismul nu poate câștiga războiul. Și alt material uman nu poate găsi, deoarece nu există.

Dar trâmbițează că numai prin arme va da o rezolvare. Însă nu îndrăznește să încerce aceste arme la Vitsi și Grammos, deoarece știe că dacă va eșua aici, războiul este pierdut pentru el.

Credința Armatei Democratice îl sperie. Nu vrei pace? Vrei război? Încearcă. Însă la Vitsi nu vei trece!

III. Intrigi și mașinațiuni pe plan internațional

Slăbiciunea militară a monarho-fascismului se înrăutățește prin impasul economic prin fierberea socială și prin contradicțiile ce se acumulează în mod explosiv. Soldatul nu luptă. Toate acestea agravează criza politică, confuzia și destrămarea în rândurile dușmanului. Și dacă în ciuda vorbelor mari pe cari le spun, nu pot da o rezolvare pe calea armelor, fac acum manevre politice și diplomatice pentru a-și asigura, atât monarho-fasciștii, cât și reacțiunea americano-engleză, o situație mai bună, pentru timpul când în Septembrie-Octombrie problema greacă va fi din nou pusă în avant scena internațională la O.N.U. în Adunarea Generală și în afară acesteia.

(Continuare în pag. 3)

O privire generală asupra situației din Grecia

(Urmare din pag. 2)

Monarho-fascismul face sgomot în jurul pseudo-succeselor sale și vrea să creeze impresia că afară de regiunile de frontieră, nicăieri nu există și nu activează Armata Democrată. Așa dar, uită despre Samos, Eubia, Icaria și Chefalonia și spune iarăși adeseori acele faimoase cuvinte: „Bandiții au trecut în Albania sau Bulgaria”, așa după cum au spus alături despre Petriti, că ar fi fugit în Albania, iar a doua zi nimicindu-l la Zagoria. Toate acestea au drept scop întărirea afirmației că „bandiți” există numai lângă graniță și această pentru că primesc ajutor din Albania și Bulgaria. În această privință, tactica monarho-fascistă și imperialistă prezintă un nou element de care trebuie să ținem seamă.

Americanii insistă pentru curățirea regiunii dela granița Jugoslaviei, de Armata Democrată Greacă. Din acest punct de vedere sunt foarte caracteristice operațiunile dela Caimactsalan, unde monarho-fasciștii au obținut rezultate numai după ce au folosit teritoriul Jugoslaviei, caracteristic fiind încă și faptul că înainte de utilizarea teritoriului jugoslav, a precedat o întâlnire între ofițerii monarho-fasciști și ofițeri jugoslavi. La această întrevvedere au luat parte și ofițeri americani și englezi. Ceeace urmăresc americanii este limpede. Clica trădătoare a provocatorilor lui Tito colaborează acum fățiș cu aceștia cel puțin în problema greacă. Americanii și englezii spun de multă vreme, că Jugoslavia nu mai ajută pe partizani. Așa încât concluzia este limpede: Dacă regiunea dela frontiera greco-jugoslavă este curățită, aceasta se datorește faptului că Jugoslavia nu mai ajută pe partizani.

Fără ajutor din afară, Armata Democrată nu se poate menține nicăieri. În consecință, dacă Albanezii și Bulgarii vor înceta ajutorul, atunci în mod automat vor dispărea și partizanii din moment ce războiul civil din Grecia nu are cauze interne, ci este afățat din afară. Acesta este jocul americanilor care se joacă în prezent cu participarea directă a trădătorilor clicii lui Tito.

Toată lumea știe că dacă pentru o singură lună ar fi tăiate sutele de mii de tone de material de război și sutele de milioane de dolari pe cari le dau imperialiștii americano-englezi plutocrației grecești, monarho-fascismul s'ar stinge, ca un balon de săpun.

Însă problema este alta. În fața incapacității militare evidente a monarho-fasciștilor, reacțiunea băștinase și imperialiștii străini cari știu că problema greacă va fi din nou pusă în mod ascuțit în Septembrie-Octombrie, își întăresc campania politică și diplomatică, precum și legăturile lor.

B. B. C., „Vocea Americii” și toate megafonele imperialiste însuflețite și neînsuflețite, ridică pe toate tonurile, strigăte asurzitoare:

„Războiul în Grecia, continuă deoarece se amestecă vecinii din nord. Dacă aceștia ar înceta, va înceta și războiul. Dovadă este Jugoslavia, la granițele căreia s'a restabilit liniștea”. Odată ce însă monarho-fascismul n'o poate scoate la capăt cu atât de mulți dușmani, torebuesc trimise în Grecia forțe internaționale pentru închiderea granițelor dinspre Bulgaria și Albania. Aceasta este povestea. Afățat războiul civil în Grecia, pentru a avea mereu la îndemână un pretext de intervenție în Democrațiile Populare ale Bulgariei și Albaniei. Înainte atacau și Jugoslavia. Însă abia au câștigat pe Tito, au și început să-l utilizeze ca aliat și sprijin. Și doar acest fapt arată că problema greacă o folosesc pentru scopuri imperialiste împotriva Europei Sud-Vestice, democratice-populare și împotriva U. R. S. S., iar acum își întăresc campania pentru imixțiuni străine, deoarece văd limpede slăbiciunea militară a monarho-fascismului. Simt greutățile lor economice cari se adună amenințător și vor ca prin amenințări cu trimitere de armată străină în Grecia, să forțeze cedarea în favoare lor, în clipa când problema greacă va fi din nou discutată la ONU și în afară de ONU. Li înspăimânta faptul că opinia publică mondială cere astăzi mereu mai insistent rezolvarea pașnică a problemei grecești, deoarece propunerile sovietice reprezintă o bază solidă, logică și justă.

Iar dușmanii noștri caută să salveze în Grecia, — pentru monarho-fascism și pentru ei însăși, — tot cât le este cu putință mai mult, printr'o campanie calomnioasă și mincinoasă, diplomatică și psihologică și această pentru că și dau seamă că pe calea armelor jocul lor este pierdut.

Este însă ridicol de a crede cineva că poporul Greciei care a vărsat atâta sânge, se va speria de amenințări și forțări.

Dorim o pace cinstită și democratică, pe care căutăm s'o obținem prin înțelegere. Suntem însă gata s'o dobândim și pe calea armelor, din moment ce imperialiștii americano-englezi și agenții lor monarho-fasciști nu ne lasă altă cale.

„Imperialiștii străini, plutocrații lachei autohtoni se tem de pace în Grecia și de normalizarea situației, pentru că știu că viața pașnică și democratică înseamnă zădărnicierea planurilor criminale și subminarea dominației lor”

**Postul de Radio Grecia Liberă a transmis PROCLAMAȚIA
Guvernului Democrat Provizoriu al Greciei, către țărani
și toți oamenii muncii din Grecia**

Guvernul Democrat Provizoriu PROCLAMAȚIE către

Țărani și oamenii muncii din întreaga țară

În timp ce dorința de pace cuprinde și mișcă sufletele în toată Grecia, -- din Tracia ne sosește știrea în legătură cu o oribilă cuvântare.

Paul Glüksburg, instaurat de străini, vorbind în ziua de 19 Iunie la Didimoticho, a spus: „Situației actuale i-se va pune capăt prin arme și nu prin Pace”. Îndeamnă pe bărbați, femei, mici și mari, să ia armele.

Această știre canibalică este însoțită de încercarea organizată de a se înarma cu forța toți țărani și isgoniți cu forța din căminele lor. Astfel, Paul Glüksburg devine predicatorul exterminării totale a națiunii.

Imperialiștii străini, plutocrații lachei autohtoni se tem de pace în Grecia și de normalizarea situației, pentru că știu că viața pașnică și democratică înseamnă zădărnicierea planurilor criminale și subminarea dominației lor.

Vor să continue vărsarea de sânge a fraților. Vor să arunce din ce în ce mai mulți fii ai poporului în acest groasnic măcel al națiunii. Și pentru a asigura spatele frontului, speculează dorința arzătoare a țăranilor isgoniți, de a se înapoia la casele lor și încearcă să-i înarmeze. Dacă nu se supun, aceștia sunt amenințați cu foamea, cu lagărele de concentrare, cu deportarea, cu tribunalele militare, cu executarea. Știți ce înseamnă cuvântul de ordine al monarho-fascismului de a fi înarmați bărbați, femei, mari și mici?

Înarmarea prin forță înseamnă extinderea preluțindeni a flacărilor războiului civil și îngroparea a tot ce a mai rămas pe pământul Greciei. În felul acesta este desăvârșită exterminarea poporului nostru.

Acesta este scopul americanilor cari ne urăsc poporul pentru că nu-l pot subjuga.

Patrioți!

Țărani!

Nu vă supuneți acestei violențe. Nu ascultați pe acești vânduți, pe acești criminali cufundați în sânge cari pun în buzunarele lor milioane, încercând să vă împingă și pe voi la crimă și distrugere.

Continuați neclintii lupta pentru a vă reîntoarce la casele și pământul vostru. Nu vă lăsați înarmați, iar câți ați luat armele cu forța, nu loviți frații voștri, partizanii.

Armata Democrată vă întinde mâna și vă oferă înfrățirea. Armata Democrată nu va atinge nici un țaran care a fost înarmat cu forța și care nu întrebuințează arma împotriva partizanilor. Dați mâinile toți cei cari doriți liniștea și pacea.

Să lovim împreună pe plutocrați cari ruinează Grecia spre a-și pune în buzunare milioane, din sângele și trupurile fiilor noștri.

Țărani democrați, treceți în rândurile Armatei Democratice care luptă împotriva dușmanilor liniștei și ai păcii în Grecia.

Tovarăși!

De trei ani de zile regimul monarho-fascist împreună cu americanii și englezii vor să ne zdrobească. Însă Armata Democrată este de neînving. Voi cei ce vă supuneți forței și luați armele pentru a lupta, nu faceți altceva, decât să prelunghiți războiul. Faceți din armele trădării, armele libertății; iar împreună cu Armata Democrată, loviți pe dușman pentru a scăpa cu o oră mai devreme. Astfel ne vom liniști curând, vom fi eliberați și vom lucra pentru a ne salva de ruine și de faomete.

Pentru Grecia există o singură salvare: Pacea. Să luptăm toți, să isgonim șacalii cariucid poporul. Să luptăm toți pentru a fi acceptate propunerile Uniunii Sovietice pentru pacea și salvarea Greciei.

Dați mâinile. Impuneți pacea. Cine nu ridică armele împotriva Armatei Democratice, ne este frate.

4 Iulie 1949.

GUVERNUL DEMOCRAT PROVIZORIU

M. Partsalidis, I. Ioanidis, P. Russos, M. Vlandas, V. Bartziotas, L. Stringos, C. Caraghiorghis, M. Papadimitris, S. Savidis, P. Cocalis, M. Porfiroghenis, P. Avdelicis, G. Tsapanidis, Ianis Vurnas, Ap. Grozos.